ACiLMATEMATIK

Konu _
- o Cemberin
Ogrenme Cevresi
Yay Uzunlugu Gemberin Gevresi

O noktasi gemberin

merkezi
Py
m(AOB) = 80°
> 0Bl =9 cm
80°
A B

Yukaridaki verilere gore, |AB| kag cm'dir?
A) 21 B) 31 C)4n D) 57 E) 61

Sekilde verilen cemberde,
N

m(CAB) = 30°

|CB| = 57 cm

4

A
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Yukaridaki verilere gore,
cemberin yarigap uzunlugu kag cm'dir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

O merkezli iki gember
|OC| =3 cm
[AC] =2 cm
A
m(AOB) = 60°

W —~
W m(BOE) = 40°

K
CDE
Yukaridaki verilere gore, orani kagtir?
|AKB |
A)1 B)1,5 C)1,8 D) 2 E)2,2

(i.c 2.B 3.A) 266

Bir gemberin ¢evre uzunlugu 12 cm'dir.
Buna gore, gemberin yarigap uzunlugu kag cm'dir?

A)% B)% C)% D) —  E)—=—

Asagida, yuvarlak masanin lzerine serilmis ABCD karesi
seklindeki masa ortlisu goraltyor.

o N\c

A\/B
Ortiiniin alani 50 cm? olduguna goére, masanin gevre

uzunlugu kag cm'dir?
A) 8n B) 107 C)12n D) 14n E) 167

O
O

A B

Yukaridaki sekilde ABCD dikdértgeninin icine, birbirine ve
dikdortgenin kenarlarina teget olacak bicimde iki 6zdes daire
cGizilmigtir.

A(ABCD) = 72 cm?dir.
Buna gore, dairelerden birinin gevre uzunlugu kag¢
cm'dir?
A) 4w B) 61 C)8n D) 10w E) 127

(1.8 2.B 3.B)




Cemberin Cevresi

TYT-AY } | . |

Gemberin Gevresi

Yarim Cemberin Cevresi

4,
O merkezli daire
ABO dik Gicgen
T teget degme
noktasi
AO 1 OB
|AT| = 42 cm
ITB| = 2v2 cm
A w2 T 22 B
Yukaridaki verilere gore, kirmizi renkli daire yayinin
uzunlugu ka¢ cm'dir?
A) 27 B) 3n C)4n D) 51 E) 61
5.
B
D
Cl:
- 6V3
ol
(¢} A
Sekilde verilen O merkezli geyrek gemberde,
CD 1L OB
IBC| = |CO], |CD| = 6+/3 cm(dir.
Buna gore, |BD| kag cm'dir?
AT B) 27 C)3n D)4n E) 51
(4.E 5.D)

24
A B C

Sekilde [AB], [BC] ve [AC] gapl yarim gemberlerin yay

uzunluklari cm cinsinden gdsterilmigtir.
Buna gore, x kagtir?
A) 12 B) 13 C)15

D) 16 E) 18

2
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D

15
m
C
A B
X
16
Sekilde [AB], [BD], [AC] ve [CD] ¢aph yarim gemberler
verilmigtir.
IATBI =12 cm, |§I\Z)I =15cmve IA\CI =16 cm
Yukaridaki verilere gére, |ED| = x kag cm’dir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12

267




Cemberin Cevresi
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Cembersel Hareket
1. Asagida verilen sekilde 10 cm uzunlugundaki [AE] ipi 3. D
ok yoniinde hareket ettirilerek ABCD karesinin etrafina
sarilacaktir.
D C E C .
DE 1 AB
A(ABCD) = 16 cm?dir. v
A 5 B 25 K
Al B
ABCDE diizgln besgeninin B kdsesinden, 25 cm
uzunlugundaki bir ip ok ydniinde hareket ettiriliyor.
|AB| =5 cm, B € [AK]
10 Buna gore, besgenin kenarlarina dolanan ipin hareketi
son buldugunda K noktasi toplam ka¢ cm yol alir?
A) 20T B) 257 C) 30m D) 357 E) 407
E
Buna gore, ipin tamami karenin etrafina sarildiginda
E noktasi toplam ka¢ cm yol alir?
A) 7T B) 81 C)9n D) 101 E) 111
x
[
<
=
w
-
-
=
- 4.
o
) 2 o ol 40 E
AI DI 20 /
B
/>
D 30 10
[T o C
C
12 20
D
ol []
A 16 B c'

Sekildeki ABCD dikdortgeni ok yoniinde B kdsesi sabit
kalmak sartiyla dondurildiginde D kdésesinin yeni yeri
D' olmaktadir.

|AB|

=16cm, |AD| =12cm

Buna gore, D kosesinin aldigi yolun uzunlugu kag¢

cm’dir?
A) 161

B) 157 C) 131 D) 121 E) 107

(i.c 2.E) 268 (a.c

Sekilde gdsterilen 40 cm uzunlugundaki ip ok yéniinde
hareket ettirilerek kenar uzunluklari cm cinsinden verilen
yamugun etrafina sarilacaktir.

AD //BC, AE LAD

Buna gore, ip yamuga tamamen dolandiginda
E noktasinin aldigi toplam yol kag cm olur?

A) 107 B) % C) 5(;—TE D) 207 E) som

4.C)
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Konu _
Cemberin

Cevresi

Uygulama

Zehra diiz bir teli biikerek ve telin tamamini kullanarak bir
kare, Tarik ise ayni telin tamamini bikerek ceyrek cember
yay! olusturmustur.

Zehra'nin olusturdugu karenin alani 36 cm? olduguna
gore, Tarik'in olusturdugu gember yayinin yarigcapi kag
cm'dir?

18

B B =

A 22
i T

T i

Aykut cember biciminde tekerlegi olan el arabasini yere
Gizilmig bir dairenin Uzerinde surecektir. Arabanin tekerlegi
dairenin ¢apinin baslangi¢ noktasinda iken Aykut arabayi
strmeye basliyor. Cap Uzerinde ilerleyen el arabasi ¢apin
sonuna geldiginde, tekerlegin kendi etrafinda dért tur
doéndagui goraluyor.

Buna gore, Aykut el arabasini dairenin gevresi lizerinde
siirseydi, ¢evre lizerinde tam bir tur attiginda arabanin
tekeri kendi etrafinda ka¢ tur déonerdi?

A) 4 B)6 C)8 D) 4n E) 6n

A
O

Sekilde A noktasindan itibaren daginik bigimde bulunan ip,
kasnak yardimiyla sarilarak diizgiin hale getirilecektir. ipin
kasnada temas ettigi ilk nokta T'dir. A noktasinin kasnaga en
yakin uzakligi, kasnagin yarigap uzunluguna esittir. T noktasi
teget degme noktasidir.

|AT| = 6+/3 birim

olduguna gore, kasnak kendi ekseni etrafinda bir tam tur
dondiirildiigiinde kag birim ip sarmig olur?

A) 107 B) 11w C) 12z D) 13m

=

E) 147

\CiLMATEMATIK

B

Piston
Sekil 2

Yukaridaki sistemde verilen 17 cm uzunlugundaki [AB]
gubugu A ucundan merkezi (O) sabit olan 8 cm yarigapli
¢embere, B ucundan da pistona baghdir. Cember déndukge
piston, yere paralel olarak, ileri geri hareket etmektedir.
Sekil 1'de O, A, B noktalar1 dogrusaldir.

Sekil 2'de, gember 90°dondiiriilmiis olduguna gore,
piston ka¢ cm hareket etmistir?

A)6 B)8 C)9 D) 10 E) 12

269
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Konu ]
Cemberin

Cevresi

Uygulama

1. Sekilde O merkezli ceyrek cemberler gosterilmistir.
E

|OC| =6 cm
D ICA| = 2 cmdir.

ol
(0] 6 cC 2 A

Buna gore, boyali bélgenin gevresi kag cm'dir?
A7t + 4 B)7m + 6
D) 8m + 10

C)7n+8
E)8m + 12

2  Sekilde [AB] gapli ve O merkezli biiyiik daire, [AO] ve [OB]
capli yarim daireler gosterilmistir.

Boyali bélgenin ¢cevresi 367t cm olduguna goére, yarim
dairelerden birinin yarigap uzunlugu ka¢ cm'dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

2.D )

\CiLMATEMATIK
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AYT

Asagida verilen O, O,, O3 ve O4 merkezli es daireler
birbirine teget ve yarigaplari 2 cm'dir.

Buna gore, sekli saran ipin uzunlugu kag cm'dir?
A)2n + 8 B) 341w + 8 C)4m + 16
D)8t + 8 E)8m + 12

Sekildeki "Kalp" figurt yapmak icin iki es kare, iki es ikizkenar
dik G¢gen, bir paralelkenar ve dort es ¢ceyrek daire bigiminde
ahsap malzemeler kullaniimaktadir.

Paralelkenarin uzun kenari +/2 birim olduguna gére, bu
ahsaplar birlestirilince seklin ¢evresi kag birim olur?
3n

A 6+L B) 4+ 21 C) 6+-=
2 2

D) 6+ 21

48—




TYT-AYT Cemberin Cevresi
! . | — :

Konu Uygulama

5. Asagida silindir bigiminde bir davul gosterilmistir. 7. Asagida bir at arabasinin ayni taraftaki arka ve 6n tekerlegi
gOsterilmigtir.
12
15 3
4

... .
6 2
5 3

4

Davulun taban dairelerini ve yan yiliziindeki deriyi germek igin
ipler kullanilmistir.

ipler baglanirken (st tabana esit araliklarla dokuz delik
aciliyor. Alt tabana ise rastgele dokuz delik aciliyor ve ipler
deliklerden gegirilip baglaniyor.

Taban dairelerin yarigapi 12 birim ve

Arka tekerlekte 15 ve 6n tekerlekte 6 tane jant teli gember
bigimindeki jantlarin merkez noktasina takilidir. Komsu iki
jant teli arasinda arka tekerlekte de 6n tekerlekte de esit agi
vardir. Arka jant telleri 30’ar cm, 6n jant telleri 12’ser cm’dir.

At arabasi, tekerlekler sekildeki konumdayken hareket
ettikten sonra ilk defa bir t aninda arka tekerlekteki 1 nolu jant
10 nolu jantin konumuna gelmisgtir.

Buna gore, bu t aninda 6n tekerlekteki 1 nolu jant hangi
jantin konumuna gelir?

2.|AB| =3 |DC| A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
olduguna gore, IZ\-\BI yayinin uzunlugu kag birimdir?
AT B) 21 C)3n D)4n E) 57
x
[
<
=
w
-
-
=
Cevresi 271 cm olan O merkezli bir gember ile, cevresi =
4 cm olan O, agirlik merkezli bir karenin birbirine gére 2
konumlari agagidakilerden hangisi olabilir?
A) B) E D
/.1\ 00 04 0.-0
& / 1=4V2 1= V2
F (¢}
C)
O
& A B

ABCDEF duzgun altigenin igine A, B, C, D, E ve F merkezli
es ¢cember yaylari gizilmistir.

E
) 5 Altigen lizerindeki herhangi iki noktanin birbirine uzakhgi
o2 en fazla 4 cm olduguna gére, boyali bélgenin cevresi kac
(o} cm’dir?

27

A) 2T B) 31 C)4rn D) 51 E)6m




. . TYT
\CILMATEMATIK |7

Konu )
Cemberin
1. Sekil 1'de yarigapi 6 birim olan ve oniki nokta ile esit 3. Asagidaki sekil bir kare ve dort es ceyrek cemberden
araliklara ayrilmig tel bigiminde cember gortlmektedir. Daha olugsmustur. Karenin kenari ve ¢eyrek gemberlerin yaricaplari
sonra bu tel Sekil 2'deki gibi kdselerine birer nokta gelecek aynidir.

sekilde kare bigimine getiriliyor.

Sekil 2
Sekil 1 Karenin alani 4 birimkare olduguna gore, sekli

Bu verilere gore olugan karenin kapladigi alan kag gevreleyen gemberin gevresi kag r birimdir?
birimkaredir? A)6 B) 210 C)7 D) 6v2 E) 63
A) 12 B) 18 C) 612 D) 9n? E) 1212

x

-

<

=

w

-

-

= i

o 4. Onylzu sari, arka ylzu mavi renkli olan O merkezli ceyrek

é daire seklindeki kagit Sekil 1'de gosterilmistir. Bu kagidin

[CD] dogru pargasi boyunca katlanmasi sonucu B noktasinin
B' noktasi ile gakismasi Sekil 2'de gésterilmistir.
A A

/ c c
[

2. Asagida verilen sekil 6zdes karelerden olusmustur.

N

@]
o
w

0 6 B D

Sekil 1 Sekil 2

|OB'| = |CD| = 6 birim olduguna gére, Sekil 2'de gériinen

A noktasi ¢ceyrek gember yayinin, B noktasi yarim ¢emberin s . s TS
sari renkli bolgenin gevresi kag birimdir?

merkezidir.
Kirmizi renkli yayin uzunlugu 97 cm'dir. A) 5T + 18 B) 67 + 16 C)5n + 16
Buna gbre, yesil renkli yayin uzunlugu kag cm'dir? D)6mn + 8 E) 57 + 12

A) 87 B) 97 C)10m D) 121 E) 167

(1.0 2.D) 272 (3B 4.C)




Konu o
Dairenin

Alani

Ogrenme

Dairenin Alani 1

Alani sayica gevre uzunlugunun 5 kati olan dairenin
yarigap uzunlugu kag¢ birimdir?

A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
Alani 9 cm? olan bir dairenin yarigap uzunlugu kag
cm'dir?
3 3
A) B) — C) n D) 3n E) V3n
v n
Yarigap uzunlugu 5 cm olan bir dairenin yarigapi x cm
uzatilinca alani %96 artmaktadir.
Buna gore, x kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Yarigapl cm olan bir dairenin alani ile bir karenin alani
b8
esittir.
Buna goére, karenin cevresi kag cm'dir?
A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 25
Dairenin Alani 2
O merkezli daire,
A, B, C noktalari
dogrusal
0 |AC| = 3 birim,
s |oC| = 5 birim,
|CB| = 9 birim
A3 C 9 B

Buna gore, dairenin alani kag 7t birimkaredir?

A) 38 B) 42 C)45 D) 48 E) 52

(1.p 2A 3B 4cC

1.E)

\CiLMATEMATIK
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Bir kenar1 2 cm olan 6zdes karelerden 6 tanesi sekildeki gibi
bir daire igine gizilmistir.

Buna gore, dairenin alani ka¢ cm?dir?
A) 211 B) 237w C) 257

D) 27n E) 297

Asagida alani 20 birimkare olan ABCD karesinin kenarlarina
ve birbirlerine tedet olan 4 tane es daire gosterilmistir.

N

/

B

~

Buna gore, boyali bolgelerin alanlari toplami kag
birimkaredir?

A) 37 B) 41 C)5m D) 67 E)7n
A .
ABC eskenar liggen
D, E ve F noktalar
teget degme noktalari
D F |AB| =6 cm
B E C

Yukaridaki verilere gore, boyali bélgenin alani kag
cm?dir?

A) 3 B) 67 C)9n D) 12n E) 187n

(2.E 3.C

4.A)




Dairenin Alani

: — ! . — YT-AYT

Halkanin Alani

1.
@
©)
A C (0] B
Sekilde [AB] ¢apli O merkezli yarim dairenin igine [CB] ve
B [OB] gapli yarim daireler gizilmistir.
Pembe boélgenin alani 9 cm? ve yesil bolgenin alani

7 cm? olduguna gére, mavi bélgenin alani kag cm?dir?
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

Sekilde yarigap uzunluklari 4 cm ve 5 cm olan ayni merkezli
iki daire verilmisgtir.

Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm?dir?

A) 51 B) 67 C)8n D) 9n E) 1271
Daire Diliminin Alani
2.
1.
A
A B
O merkezli daire
E m(AOB) = 80°
< ~80° B |oBl=3cm
w
-
-
=
=2
o
Ayni merkezli iki daireden olusan yukaridaki sekilde <
|AB| = 6 birimdir.
Buna gore, boyall bélgenin alani kag birimkaredir? Yukaridaki verilere gére, boyali bolgenin alani kag cm?
lur?
A) 57 B) 67 Cc)8n D) 91 E) 121 olur
A) 21 B) 3w C)4n D) 57 E) 61
Yarim Dairenin Alani
2. Asagida O merkezli daire dilimleri gdsterilmistir.
1.

m(AOB) = 36°
A\
&
C D
®
A C B

Sekilde [AB] ve [CB] capli yarim daireler B noktasinda A B
teget olup |AC| = 2 - |BC| dir. S ve S, bulunduklari kapali
bélgelerin alanlarini géstermektedir.

S Yesil renkli bolgenin alani, sari renkli bélgenin alanina

Buna gére, S_1 orani kagtir? esit olduguna gore, co| orani kagtir?
2
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(1o 2.D / 1.D) 274 (2.E / 1.A 2.B)




Dairenin Alani
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3. 2,
A A
IBF| =8 cm, m(AOC) = 30°,
|FC|=6cm |oB| =5cm,
IBC|=1cm
D E
30°
8 5 F 5 o o 5 B 1 C
Sekilde ABC dik icgeninin igine iiggene F noktasinda teget $eklldezl’(| O merkezli daire diliminde boyali bélgenin alani
olacak bicimde A merkezli daire dilimi ciziliyor. kag cm“dir?
Buna gbre, boyali bélgenin alani kag cm?dir? A) 3(7[ — %) B) 3(n—3) C) 3(7[ — %)
A) 6T B) 97 C)12n D) 157 E) 187w 5
D) 3(n —— E) 3(n—2
) (“ 3 ) ) 3(n—2)
4. Asagida O merkezli AB gember yayi gosterilmistir.
B
3¢ |OCl =1cm 3.
1 - D
IOA] =2 om S B O merkezli daire
© OABC dikdortgen
8 C e[0D]
2 « Ac[OE]
= -
A oy |OA| =4 cm
" - 2. =
Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm“dir? =
-
2 4 3 -
AL i3 B) S ++/3 o) 4 3 S
2 3 3 2 Yukaridaki verilere goére, boyali bélgelerin alanlari
2 H 9
D) 4 3 E) 4 1243 toplami ka¢ cm“dir?
3 3 A) 4(5m — 8) B) 4(5m — 9) C) 4(5m — 9)
D) 5(4m — 8) E)5(4m — 6)
Istenmeyen Bélgenin Alanini Gikarmak
4.
1.
/\ 5
A B
O merkezli daire
120° m(AOB) = 120° 12
<
|OB| =6 cm
~ 30°
A o) B C
Sekilde O merkezli yarim daire gosterilmistir.
m(ACD) = 30°, |DC| = 12 cm/dir.
Yukaridaki verilere gére, boyali bélgenin alani D noktasl, teget degmze noktasi olduguna gore, boyal
2 boélgenin alant kag cm“dir?
kag cm“dir?
A) 121 — 12 B) 121 — 94/3 C)12m — 15 A)8(3Y3 — ) B) 8(6 — m) C)8(4+/3 —2m)
D) 127 — 1043 E) 1201 — V3) D) 12(2v/3 — m) E)12(44/3 — 3m)
(3.c 4.C / 1.8) 275 (2.A 3.A 4.A)




Dairenin Alani

: — ! . — YT-AYT
2.
Merkez A¢idan Hareketle Alan Hesaplama D C HBCD
dikdortgen,

@ [AB] yarim

1.
C E dairenin gapi
m(CAB) = 60° irenin gapl,
) 2 |AH| =6 cm,
|BC| = 6+/3 cm'dir.
@ [HB| =2 cm,
IBC| =21 cm
B al
A 6 H 2 B
B Buna gore, S, — S, farki ka cm?dir?
g 2 1 ¢
A

A) 21 B) 3w C)4n D) 51 E)6m
Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm?dir?
A)6(m — 1) B) 6(21 — /3) C) 3(4m — 343)
D) 12(1t — 2) E) 9(m — /3)
3. Asagida O merkezli daire ve COAB karesi gdsterilmisgtir.
B A
2,
B m(BAC) = 30° 6
|I§\C| = 37 cm'dir.
C c O
x
[
[ =
A e
-
-
=
o Dairenin yarigapi 6 cm olduguna gore, boyali bolgelerin
. . 2 . (5] alanlari toplami kag cmzdir?
Buna gore, dairenin alani kag cm“dir? -
A)12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20
A) 367 B) 481 C)64n D) 81m E) 144n
Uygun Bélgelerin Alanlarint Isimlendirerek Alani Bulunabilir 4
Geometrik Sekiller Elde Etme ) B A
1. Asagidaki [AC] gapl dairede, BA dogrusu daireye E Yanda O, ve O,
A noktasinda tegettir. merkezli geyrek

B 4 daireler ve

A
_ 0,0,AB
A |AB| = 4 cm | 5 4o dikdorigeni
|AC| = 8 cm'dir. gosterilmistir.
8 [O4Al =12 cm
[COy| =6 cm
c 6 O, 0,

C

Buna gore, sari renkli bolgenin alani yesil renkli bolgenin

2
Buna gére, kirmizi renkli bdlgenin alani yesil renkli alanindan kag cm” fazladir?
bolgenin alanindan kag cm? fazladir? A) 6(21 — 3) B) 8(4mw — 9) C)9(3m — 8)
A)6( — 2) B) 7(n — 2) C)8(n — 2) D) 6(31 — 4) E) 9(4m — 3)
D) 9(n — 2) E) 10(1 — 2)
(i.c 2.D / 1.C) 276 (2.c 3.D 4.C)




Dairenin Alani
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2,
Pisagor ile Alan Bulma o]
N |oEl = [EDI,
1. . m(AOC) = 60°
C
IBCl=8cm A
8 B D
- B
A ¢
Sekilde verilen O merkezli daire dilimleri i¢in boyali
alanlar esit olduguna gére, m(COD) = o kag derecedir?
A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E) 24
ABC dik tiggeninin [AC] ve [AB] kenarlarina iki yarim daire
Gizilmistir.
Buna gore, boyali alanlar toplami kag cm?dir?
A) 4m B) 61 C)8n D) 101 E)12n
3. Asagida O merkezli AB ve CD gember yaylari gosterilmistir.
o
2. |AO| =2 |AC|
x A B
=
<
=
® s c D
-
=
-
o Yesil renkli bolgenin alani 20 cm? olduguna gére, pembe
Sekilde ABC dik Uggeni ve [AB], [AC] ve [BC] gapli yarim == renkli bdlgenin alani kag cm?dir?
daireler gdsterilmistir. Yarim dairelerin alanlari cm? cinsinden A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
iclerine yazilmistir.
Buna gore, S kag cm?dir?
A) 30 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48
4,
Daire Dilimlerinin Alanlari Orani |AB| = 2 |OA

1. Asagida verilen O merkezli dairede S, ve S, bulunduklari
kapali bélgelerin alanlaridir. Dairenin yarigapi 10 cm'dir.

A @ B
®

Pembe boélgenin alani, sagl\bélgenin alanindan 607t cm?

fazla olduguna gére, m(AOB) = o kag derecedir?

A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E) 76

(i.c

2.C /

1.D)

277

Sekilde O merkezli bir depremin etkiledigi alanlar
gOsterilmistir. Kirmizi bélge depremden cok etkilenmis,
mavi bolge ise az etkilenmistir. Mavi bélgenin alani, kirmizi
bdlgenin alaninin iki katidir.

Buna gore, % orani kagtir?

A) —

C) —
10 )

2 3 1
B) — D) — E) —
)5 15 )8 )4

(2.0

3.C

4.E)




Dairenin Alani

' — ! . | : YT-AYT
Dairede Katlama Sézel Olarak Ifade Edilmis Sorular
1. 1. ABCD dikdortgeninin icine [DC] kenarini agmayan [AB]

kenarini gap kabul eden yarim daire gizildiginde dikdortgenin
D C alani iki esit bolgeye ayriliyor. [AD| =4 cm

Buna gore, |AB| uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 5 B) 8 C) 12 D) 14 E) 16
T T T T T
A (0] B
[CD]// [AB], IDC| =8 cm
olmak iizere, O merkezli [AB] capli yarim daire igine O 2. [AB]Yyi cap kabul eden yarim dairede [DC] bir kirigtir.
noktasinda teget olacak bicimde [DC] capl yarim daire [DC| = 3v2 cm, |AB| =6 cm
cizilmistir. Sari renkli bélge [DC] boyunca katlanarak Buna gére, [AB] ve [DC] kirigleri ve gember yayi
meydana gelen iki katli bolge kesilip atiliyor. . . 2.
b c tarafindan sinirlanan bélgenin alani kag cm“dir?
3n 3 9
A)— +4 B)ymw+ — C)2m + —
) 2 * )+ 4 yam + 2
on 9 on
D) — + — E) — +4
)T 2 )Z
A 0} B

Buna gore, son durumda olusan mavi bolgenin alani kag
cm?dir?

X 3. Herhangi bir gember lizerinde A, B ve C noktalari isaretlenip

A) 8 B)8 —m C)8 — 21 :; bir tiggen olusturuluyor.
=

D)16 — E) 16 w |AB| = v2 cm, |AC| = v6 cm ve dairenin alani 21t cm?dir.
; Buna gore, |BC| uzunlugunun en biiyiik degeri kag
- cm'dir?
2 A) 2 B) 3 C) 2v2 D) 32 E) 2v/5
2. O merkezli dairede, DC yayl DC dogrusu boyunca
katlandiginda katlanan yay O noktasinda ¢emberin ¢apina
teget olmaktadir.
|OB| = 6 birim Daire igine Yerlestirilmis Es Sekiller
D ’ ~C
1. A merkezli yarigapl 6 cm olan geyrek gember igine birbirine
~ es l¢ adet kare gizilmistir.
A s 5 B A
Buna gore, boyalil bolgenin alani kag birimkaredir?
A) 121 — 443 B) 121 — 6+/3 C)12n — 83 B c

D)127 + 9v3 E) 121 — 93

Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm?dir?
A9 — 6 B)8m + 3 C)6n+5
D)12n — 8 E)10m — 6

(1.E 2.E) 278 (LE 2D 3c | 1A)
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Dairenin Alani

Sekilde ABCD karesinin igine
9 tane 6zdes daire gizilmistir.

Kirmizi renkle gosterilen
noktalar teget degme
noktalaridir.

A(ABCD) = 144 cm?

\ y

A B
Buna gore, sari renkli bolgelerin alanlari toplami kag
cm?dir?
A) 16(4 — )
D) 8(4 — m)

B) 16(2 — m)
E) 16(1 + 2)

C) 8(n + 4)

(o]

x
[
<
=
w
=

O merkezli dairenin igine birbirine es 12 adet kare gizilmistir. E‘

Bir karenin alani 4 cm? olduguna gore, boyali boélgelerin -5'

alanlan toplami kag cm?dir? <

A)10m — 24 B) 12w — 12 C)20m — 24

D) 20w — 48 E) 241 — 12
0,
|00, =6 cm
0o,
O,

Sekilde O merkezli gember ile O noktasinda kesisen

04, O, ve O4 merkezli gember yaylari verilmigtir.

Buna gore, boyali alanlar toplami kag cm?dir?

A) 181 — 2743 B) 18w — 123 C) 361 — 273

D) 361 — 54+/3 E) 18w — 153
(2.A 3.D 4.D) 279

.

Ozdes Sekillerden Olusan Sorular

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'de ABCD karesinin icine B merkezli ceyrek daire,
Sekil 2'de ise EFKL karesinin igine E, F, K ve L merkezli
6zdes geyrek daireler gizilmistir.

Yesil renkli bélgenin alani, kirmizi renkli bélgelerin alanlari
toplamindan 1 cm? fazladrr.

Buna gore, ABCD karesinin alani EFKL karesinin
alanindan kag cm? fazladir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Asagida her birinin yarigapi 22 birim olan g daire
verilmigtir.
3

1 2

3 nolu daire, 1 ve 2 nolu dairelerin kesisme noktalarindan
birinde 1 nolu daireye tegettir.

Buna gore, sekildeki boyali bolgenin alani kag
birimkaredir?

A) 4n B) 61 C) 12 D) 16 E) 1271 — 2




1.

Konu

Dairenin

Uygulama Alani

Asagida 10 kisinin yemek yiyebilecegi daire bicimindeki bir
sofra gosterilmisgtir.

10 kisi daire seklinde sofraya esit araliklarla oturmaktadir.
Bu aileye misafir olarak bes kisi geldikten sonra toplam
onbes kisinin ayni rahatlikla oturabilmesi igin daire seklinde
daha buyuk bir sofra getiriliyor. Yeni sofrada komsu iki kisi
arasindaki araliklar bir 6nceki sofra ile aynidir.

Buna gore, iki sofranin alanlar orani kag olabilir?

A) 2 B) 4 C) 3 D) 16 E) S
25 9 2 81 16
=
<
=
w
-
-
=
=
o
-
D Oy C
o1 © ® fo.
A 0, B
ABCD dikdortgeni seklindeki bahgenin iginde yarigaplari
2 birim olan 4 bélgeden,
S, ve S, bdélgeleri havuz,
S3 ve S, ise ise oturma bolimii igin dizayn edilmis ve geri
kalan bélgeler cimlendirilmigtir.
04, Oy, O3 ve Oy4 yarim dairelerin merkezleridir.
Dikdortgenin gevresi 56 birim olduguna gore, ¢im ile
kaph bolgenin gevresi kag birimdir?
A)40 + 87 B) 40 + 67 C)40 + 37
D) 60 + 8m E) 40 + 107
(1.8 2.A) 280
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ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Asagida silindir bigimindeki meyve suyu kutusunun ustten
gorintisi verilmistir. Kutunun Ust ylizeyi ve pipetin girecegi
delik daire seklinde olup, O noktasi bu dairelerin merkezidir.

Pipetin sekildeki kutunun Gstiinde kalan |AB| uzunlugu
8 birimdir.

B

Pipet delige D noktasinda teget olduguna gore, kutunun
st yiizeyinde ve deligin diginda kalan bolgenin alani kag
birimkaredir?

A) 147 B) 167 C)18m D) 207 E) 221

Sekildeki tamir anahtarinin basi birbirine dik ve
|DC| = |CB| = |AB| = 6 birim olacak sekilde bir kismi kesilip
cikarilmig dairesel parcadan yapilmistir.

D

DA yayl tiim dairenin dortte biri olduguna gore,
bu dairesel anahtar basinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 267 — 26 B) 271 — 27
D) 131 — 26

C) 2—27n — 27
E) 13m — 27

4.C)




Yeni Nesil Test i - i

5.

AYT

Dairenin Alani

Sekilde O merkezli silindirik bileme tasinda bilenen bir balta
gﬁr[]lmekjgiir. Balta, A merkezli bir daire dilimi seklindedir.
Baltanin DE yayi seklindeki ylzeyi silindirik tasa temas
ettirilerek bileniyor.

Silindirik tasin yarigapi 4 birim ve |AE| = 6 birimdir.

Bileme sirasinda, bileme yiizeyi D noktasindan

E noktasina kadar tasa siirtiildiigiinde, tas iki tur
yaptigina gére, baltanin daire dilimi seklindeki yiizeyinin
alani kag birimkaredir?

A) 161 B) 247 C)32n D) 367

&)
(@]

A E 7 B

Sekilde ABCD dikddrtgeni bigimindeki ylizey bir banyonun
zeminidir. Banyonun A késesine bir dugakabin monte
edilmigtir. A merkezli dusakabin DE yayi boyunca acilip
kapaniyor.

|EB| = 7 birim
_ . N 257 ..
Dusakabinin zeminde kapladigi alan 2 birimkare
olduguna gore, C kosesinin dugakabine olan en kisa
uzakhgi kag birimdir?

A)8 B)9 C)10 D) 11

E) 487

E) 12

\CiLMATEMATIK
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1 Konu Uygulama

D C D C
K
L
A £ B A T8
 ——
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de ABCD dikdortgeni seklindeki bir aynada daire
seklindeki bir cismin gorintlist goriliyor. Daire [AB]
kenarina E noktasinda teget ve yarigapi 6 birimdir. Cisim
ok yoniinde hareket ettirildiginde gortintiisti Sekil II'deki gibi
oluyor.

|IBK| = 9 birim ve T noktasi, gériintiiniin [AB] kenarina
teget noktasi olduguna goére, Sekil 2'de cismin aynada
goriinen kisminin alani kag¢ birimkaredir?

A) 15T + 33 B) 181 + 63 C) 2471 + 9V3
D) 307 + 63 E) 307 + 93

o
=N

o of

Yeliz ve Mert ellerindeki daire seklindeki halkalari birbirine
dogru itiyorlar. iki halkanin biri énden digeri arkadan
gecerken fotograf gekiliyor ve asagidaki goriintl oluguyor.

” Pon
N
A

a8

o

S e
~

— =

@

O4 ve Oy, yarigap uzunluklari 4 cm olan dairelerin
merkezleridir.

Buna gore, fotografta meydana gelen mavi renkli
boélgenin alani kag cm?2dir?

321 _g/3 B) 32" _6/3 c) 1o _g/3

Ay =L =2
3 3 3

D) 167
3

(7.E




1.

Uygulama

Konu o
Dairenin

Alani

Asagida l¢ 6zdes kareden her birindeki boyali bélgenin alani

verilmigtir.
a birimkare b birimkare ¢ birimkare

ik karenin iginde dért geyrek daire, ikinci karenin iginde bir
ceyrek daire ve son karenin icinde tam daire vardir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)a>b>c B)Ja=b>c C)b>a=c

D)c>b>a E)a=b=c

30°
A B

Sekil bir kenari 6 br olan kare ile A ve C merkezli iki daire
diliminden olusmustur.

m(DCE) = m(FAB) = 30°

Buna gore, boyal alan kag birimkaredir?

A)48 — 61 B) 36 — 67
D) 36 — 21

C)36 — 4n
E)24 —n

2B)——

\CiLMATEMATIK
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0]

O merkezli yarim dairede, OABCDE diizglin altigendir.
|ED| = 2 cm olduguna gore, boyali bélgenin alani kag
cm?dir?
A) 6T + 23

D) 61 — V3

B) 81 — 63 C)8m — 443
E) 107 — 63

Sekildeki gemberler A noktasinda birbirlerine igten teget,
|AB| = 2 cm, |BC| = 6 cm, A, B ve C noktalar dogrusaldir.

S4 ve S, i¢inde bulunduklar bélgelerin alanlan olduguna
S1
gore, — orani kagtir?
Sz
Ng BT Ox
5 6 8 12 15

4.E )




TYT-AYT Dairenin Alani

Karma Test 1 | . | —i . Konu Uygulama

5. 7. Sekildeki acikhigl [OC] kadar olan pergelin sivri ucu
D c O noktasina konularak ACB yayi giziliyor.
1 &
E

©

A 8 H 2 E

HBCD dikdoértgen, [AB] yarim ¢emberin gapi,
|AH| = 8 cm ve |HB| =2 cm'dir.

Boyali §; ve S, alanlari esit olduguna gére,

|IDE| = x kag cm'dir? Buna gére, kirmizi bélgenin alani kag birimkaredir?
3r 251
A)4m —2 B) 5 +1 C)— 4 A) 243 + 161 B) 2V3 + 327 C)2\/§+1—36n
16 32
D)E_1 E)grc—4 D)4V3 4+ —m E)4V3+ —n
5 4 3 3
x
-
<
=
w
6. = 8. Asagida bir firin ve dlguleri gésterilmigtir.
=
5 & /
-

e 1O
O
O

Olgiileri 30 cm ve 40 cm olan dikdértgen tabanli tepsi pisirme
Unitesine sigabilmektedir. Tepsiler pisirme amaciyla firin igine
konulurken tepsinin tabani firin tabanina paralel olmaktadir.

m(AOB) = 36° Bu firinda daire tabanl bir tepsiyle kek pisirilmek
Sekilde 3 tane cap ile 6 parcaya ayriimig dairesel bir istenirse, tepsinin taban alani en gok kag cm? olabilir?

sosyal tesisin Ustten goriinim{ verilmistir. Bu sosyal tesisin
etrafi yollarla gevrelenmistir. Hafta sonu tesise gelen anne
Rumeysa ve kizi Ela parkta zaman gegirmektedirler. Havuz
bélimlerinin dairede kapladidi alan 80 metrekaredir.

A) 2251 B) 4007 C) 4507 D) 6251 E) 9007

Buna gore, anne Rumeysa'nin yola en yakin mesafesinin
5 metre oldugu bir anda, kizi Ela tesisten gikmamak
sartiyla annesinden en fazla kag metre uzaklasabilir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

(s.c 6.D ) 283 (7.E 8.A)
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Konu o
Dairenin

Alani

Uygulama

[AE] ¢apl gember igine yarim gember yaylari gizilmigtir.
|AB| = |BC| = |CD| = |DE|

Buna gore, boyali alanlar toplaminin tiim alana orani
kagtir?

2 3 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 )8 )15 )3 )4

\CiLMATEMATIK

>

\

Vs

/

-

0,

Yukaridaki sekil birim karelerden olugsmusg, O¢ ve O, geyrek
dairelerinin merkezleridir.

Buna gore, boyali alan kag birimkaredir?
13— 26 12n—-13

A) )

B)

15n -8

2.A)
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AYT

[AB] ¢apli iki es yarim daire Ust Uste iken biri sabit tutulup
digeri B kosesi etrafinda saat yoniinde 15° donerek
asagidaki sekli aliyor.

15°r

[AB] ¢api1 12 birim olduguna gore, mavi bolgenin alani
kag birimkaredir?

A)3m+6

A 12 B

B)3m + 9
D) 47 + 6

C)3m + 12
E)4m + 8

(>0

Sekil 1 Sekil 2
Sekil 1'deki O merkezli daire dilimi 2|OD| = |DB| olacak
sekilde CD yayiyla kesiliyor.
m(AOB) = 30°, |OB| =9 cm
Buna gore, Sekil 2'deki boyali alan kag cm?dir?

A)3m B) 4m C)6mn D) 8w E)omn

4.C)




TYT-AYT Dairenin Alani
Karma Test 2 | . | —i . Konu Uygulama
5. 7.
A A
4 C
B
2 12 2 i o Ao amo -
E—¢ o |F Kdse acllarn 30°-60°-90° olan yukaridaki gonyede
|AB| > |AC] ve |BC| = 20 cm’dir.
A
C C

[EF] capli dairenin icine ABCD eskenar dértgeni gizilmigtir.
|EB| = |DF| = 2 birim, |BD| = 12 birim
Buna gore, boyali alan kag birimkaredir?

A) 8(21 — 3) B) 16(21 — 3) C) 32(21 — 3)
D) 8(n — 1) E) 16(1 — 1)
x
i
<<
=
w
=
=
. (©)
(0]
c & D
\\/ Sekil 2

Sekil 1

Sekil 1'de verilen ve yarigapi 243 cm olan daire seklindeki
karton oklar yoninde katlandiginda kartonun gériinimu
Sekil 2'deki gibi oluyor.

Sekil 2'de katlanan parcalar O merkezi lizerinde
birbirlerine teget olacak sekilde ¢akistiklarina gore,

boyali alanlar toplami kag cm?dir?
A)12V3 — 47 B)8v3 — 21 C)12v3 —2m
D) 93 — 31w E) 16V3 — 31

(s.c 6.A) 285

Gonye yukarida verilen rulo havlunun tzerine A, B ve
C noktalari biylk dairenin Gzerinde olacak sekilde
yerlestiriliyor. [AB], kiiglk gembere T noktasinda tegettir.

Buna gore, kagit rulonun iist yiizeyinin alani kag
cm?dir?

A) 1007 B) 801 C)75m D) 507 E) 451

Asagida bir iletki gésterilmigtir. iletkide I, 11, 11l nolu yarim
cember lerin yaricaplari sirasiyla 1, 5 ve 8 cm'dir.

2cm

2cm

iletkinin alt kismi eni 2 cm olan bir dikddrtgendir.

iletkinin ortasindaki beyaz kisim bos olduguna gore,

iletkinin goriinen yiiziiniin alani kag cm?dir?

A)40 + 107 B) 40 + 207
D) 40 + 401

C) 40 + 301
E) 40 + 607




Uygulama

2,

Konu o
Dairenin

Alani

Sekilde O merkezli daire ve COAB karesi gosterilmisgtir.

Dairenin yarigapi 4 cm olduguna gore, boyali bélgelerin
alanlari toplami kag cm?dir?
A) 16 B) 41t C)8

D)4 —1)  E)2(m+2)

\CiLMATEMATIK

Sekildeki O ve M merkezli yarim gemberler B noktasinda
birbirine teget olup [AC] ise C noktasinda tegettir.

B M 0} A

|AC| = 82 birim olduguna gére, yesil bélgenin alani kag
7t birimkaredir?

A) 40 B) 36 C) 32 D) 24 E) 18

(i.c 2.D) 286
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04
Sekilde Oy, ceyrek gemberin merkezi ve O, yarim dairenin
merkezidir.
[O4B] =4cm
Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm?2dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Bilgin, ayaklari arasindaki o agisi istenilen degere
ayarlanarak kullanilabilen asagdidaki pergeli yapmistir.
Pergelin ayak uzunluklari cm birimine gore sekilde verilmistir.

Bilgin, pergelin agisini 60° ye ayarlayarak bir daire giziyor.
Buna gore, Bilgin’in ¢izdigi dairenin alani kag cm?dir?
A) 36n B) 48w C) 64n D) 81n E) 100%




TYT-AYT Dairenin Alani

Karma Test 3 ! T : : : I

Konu Uygulama

5.  Alani 247 birimkare olan bir daire dilimi bir kareye igten 7. Sac malzemeden yagmur olugu imal eden bir firma agsagidaki
teget olacak bigimde Sekil 1'deki gibi giziliyor. Daire diliminin iki modeli Uretmektedir.
merkezi karenin alt kenarinin orta noktasidir. Ayni karenin 1. model
icine capi karenin alt kenari olan bir yarim daire Sekil 2'deki
gibi giziliyor.
10
10
10
2. model
Sekil 1 Sekil 2
Buna goére, Sekil 2’deki yarim dairenin alani ka¢
birimkaredir? 1. modelde suyun aktigi bolge kare prizma, 2. modelde
A) 121 B) 1471 C)16m D) 1871 E) 20m suyun aktigi bdlge yarim silindir bigimindedir.
Asagida iki model olugun da yagmur suyuyla tam dolu
oldugu andaki dik kesitlerinin gorintileri verilmistir.
10 cm
x
[
<
=
w
-
-
6. =
- .
o Iki goriintiideki boyali bélgelerin alani esit olduguna
< gére, r kag cm'dir?
A)2,5 B) 4 C)5 D) 7,5 E) 10
8.
O 9 B
Sekilde ABC dik tggeni ve [AB], [AC] ve [BC] ¢aph yarim
daireler gosterilmigtir.
Yarim dairelerin alanlari cm? cinsinden iclerine yazilmistir.
A

Buna gore, S kag cm?dir?

A) 36 B) 40 C) 45 D) 48 E) 50 Sekilde yarigapi 9 br olan daire dilimi verilmigtir.
|AB| = 67 olduguna gére, boyal alan kag birimkaredir?
A) 187 B) 217 C) 241 D) 27n E) 367
(s.p 6.8) 287 (7.c 8.D)




Uygulama

1.

2.

Konu

Dairenin
Alani

Asagida verilen daire bicimindeki cama ¢arpan bir tag, camin
kenarindaki A noktasina teget konumda, 1 cm yarigapli daire
bigiminde bir gatlak olusturmustur.

Bu cgatlak her yeni glin, 6nceki glinki alaninin 4 katina esit
olan bir daire sekline gelmektedir. A noktasi gatlagin her yeni
glinku hali igin de teget nokta olmaktadir.

Camin yarigcapi 50 cm olduguna gore, gatlak kaginci
giinde camin merkezine ulasir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Sekildeki O merkezli gember yaylarinda D teget nokta olup
|AD| = |DO| = 4 birimdir.
O

A B

Buna gore, kirmizi ve sari boélgelerin alanlan farki kag

birimkaredir?
A)4dn — 12 B)4mw — 16 C)émw — 12

D)6 — 16 E) 6w — 18

\CiLMATEMATIK
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Test

4

445

o A

O merkezli geyrek dairenin igindeki OBC daire diliminin alani
ile A merkezli AOD daire diliminin alani esittir.

|OC| = 9 cm, |OK| =45 cm
Buna gore, |DK| = x kag cm'dir?

A)4 B)5 C)6 D)7

Asagida AB dogrusal pistinden havalanan bir savas ugaginin
hareketi gésterilmistir. A noktasindan hareket eden ugak

B noktasinda kalkisa gegerek sabit bir egim acisiyla

D noktasina ulagsmistir. D noktasinda savas ugaginin
biraktigi bomba, pistle dogrusal olan bir noktaya diiserek
patlamis ve yerde, B noktasina 3 km kala etkisini kaybeden
bir dairede etkili olmustur. Bu dairenin merkezi, bombanin
yere dustugu noktadir.

A

|BD| uzunlugu bombanin etki gésterdidi dairenin ¢apina,
D noktasinin yerden yuksekligi ise |AB| uzunluguna esittir.

Ucak A’dan hareket edisinden itibaren toplam 16 km yol
alinca bombayi biraktigina gére, bombanin etki alani kag

km?2dir?

A) 12n B) 161 C) 20n D) 25n E) 36




TYT-AYT Dairenin Alani
! . | — : Konu Uygulama

5. Sekildeki O merkezli dairesel ahirda A noktasina 6 metre 7. Yaricapi r olan dairenin alani, Alan = 12 formiililyle
uzunlugunda ip ile bagl koyun en fazla O noktasina kadar hesaplanir.
otlayabilmektedir.

Asagida ABCD dikdoértgeni bicimindeki bir pul gosterilmistir.
Pulun AB kenari 8 birim ve AD kenari 8 birimden uzundur.

Kirmizi ile gosterilen harfler arasi esit mesafede
olduguna goére, bu koyunun otlayacagi alan en ¢ok kag
metrekaredir?

Bir postanede galisan memur zarflarin arkasina bu
A) 30 — 1573 B) 301 — 183 C) 24w — 153 pullardan yapistirmakta, lizerlerine de daire seklinde mihiir
_ _ basmaktadir. Memur bir defasinda miihrii sekildeki gibi
D) 247 — 18v3 E) 247 — 2443 basmigs ve mihir pulun AB kenarina P noktasinda temas
etmistir. P noktasi, AB kenarinin orta noktasidir.

Memur bu mihri eder, mihrin merkezi B noktasi olacak
bicimde bassaydi P noktasi A noktasi ile cakisacakti.

Sekilde P, B ve miihriin merkezi dogrusal olduguna gore,

E pulun lizerindeki miihiir izinin alani ka¢ birimkaredir?
<
8v3
= A)32—"—8J§ B) 161 — C)8m + 43
- 3 3
< 8n
= D) 83 E) —-2/3
- 3
o
-

) )

0 0, A C 0, D

O ve C merkezli iki geyrek dairede O4, O, ve O3 yarim
gemberlerin merkezleridir.

S4, Sy, S35 ve S, bulunduklan bélgelerin alanlarim
gosterdigine gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)S;=2S,,S, =S,

A B

ABCD kare, D; geyrek dairenin merkezi, [AB] yarim

B) v2S; =S,, S, = 2S3 dairenin ¢api, M ve N bulunduklari bélgelerin alanlarini
C)S1=S55S3=5, gostermektedir.
D) S, = Sy, Sy = 2S5 M — N =27 cm?
E)S;=S,, @33 =S, Buna gore, |DC| = x uzunlugu kag cm’dir?
A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8
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ACiLMATEMATIK

Konu

Noktanin Analitigi

Ogrenme

2. Koordinat diizleminde A(x - y, x — y) noktasi lIl. bélgede

Nokta ve Eksenlere Uzaklik olduguna gére, B(—y, x - y) noktasi kaginci bélgededir?

1.  Birim karelerden olusan agagidaki sekilde A(1, 2) noktasi Al Bl Cym D)V E) y-ekseni tzerinde
verilmigtir.
A(1,2)

3. A(—2,1 — m)ve B(m — 7, —1) noktalari koordinat
dizleminde ayni bolgede olduklarina gére, m'nin
alabilecegi kag farkli tam sayi degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
B

Buna gore, B noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A) —4 B)—3 C) -2 D) —1 E)0 4. P(2n — 6, n — 5) noktasi analitik diizlemde y-ekseni
izerinde bir noktadir.

Buna gore, P noktasinin orijine olan uzakhigi kag

E birimdir?
< A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. Analitik dizlemde A(m, —3) noktasinin eksenlere olan E

uzakliklari toplami 9 birimdir. E

Buna gore, m'nin alabilecegi degerlerin ¢garpimi kagtir? f

A) —36 B) —25 C) —16 D) —9 E)—4 &

Késelerinin Koordinatlari Verilen Gokgenler

3. A(a—2,2a— 1) noktasinin x ve y eksenlerine olan 1. Asagidaki dik koordinat diizleminde BCA dik tiggendir.

uzakliklari birbirine esittir. Y

A
Buna gore, a'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) —2 B) —1 C)o D) 1 E)2 C(3, 6)
Analitik Diizlemin Bblgeleri
> X
B(-1,0) |O A

1. A(a — 1, 3a — 6) noktasi analitik dizlemde x-ekseni

Gzerinde ve B(b + 2, b — 1) noktasi analitik dizlemde

y-ekseni {izerinde bir noktadir. B(—1, 0) ve C(3, 6) olduguna gore, A noktasinin apsisi

?
Buna gére, C(a - b, b — a) noktasi analitik diizlemin kagtir?
kaginci bolgesindedir? A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Al B)Il  C) D)IV  E)x-ekseni lizerinde

(1A 2A 3c 1/ 1c) 290 (2A 3¢ 4A | 1.C)




Noktanin Analitigi
TYT-AY : ! . } — :

2. Asagida dik koordinat diizleminde OAB Uggeni ¢gizilmistir.

Analitik Diizlemde Uggenlerin Benzerligi

A(a, 6v3)
1. Asagidaki dik koordinat diizleminde ABCD karesi
gOsterilmigtir.
AY
C(3,7)
600 R D
0 B(15, 0)
- B

m(AOB) = 60°, A(a, 6+/3) ve B(15, 0) dir.

Buna gore, |AB| kag birimdir? 0 A > X
A)4 B)24/5 C)3+/21 D)5 E)6

Buna gore, B noktasinin koordinatlar ¢carpimi kagtir?

A) 18 B) 21 C)24 D) 27 E) 28
3. Asagida dik koordinat diizleminde mavi renkli dértgen ile sari
renkli dértgenin x-ekseni uzerindeki kenari gakisik olup bu iki
dértgenin alanlari birbirine esittir. 2. Asagidaki dik koordinat diizleminde ABCD dikdértgeni
y gOsterilmistir.
A
A B(6. 2) !
C
x
=
> X B(8, 4)
D(=3, 0) 0 C(9, 0) = D
-
-
= > X
= of A ’
o
-
[AB] // Ox, D(—3, 0), B(6, 2) ve C(9, 0) dir.
N - . L . [AB| = 2+ |AD| ve B(8, 4) tiir.
Buna gore, mavi dortgenin alani kag birimkaredir?
Buna gore, C noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 20
A) 13 B) 12 C)11 D) 10 E)9
4. Asagidaki dik koordinat diizleminde OABCDE diizgiin 3.
altigeni gizilmistir. \Y c
Ay
y |OD| = 63 biri
= irim A, 4)
E B 1 X
[¢) B(6, 0)
Dik koordinat diizleminde,
o) A > X [AC] L [BC], B(6,0), A0, 4), |AC| = |BC|
. . Buna gére, C noktasinin koordinatlar agagidakilerden
Buna gore, B noktasinin koordinatlari garpimi kagtir? hangisidir?
A9YV3  B)12V3  C)18V3 D)27v/3  E)36+3 AB4) B@44 C) (54 DG  E)G6)
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Noktanin Analitigi

' —
Ozdes Sekillerle Olusturulan Sorular
1. Asagida dik koordinat sisteminde verilen OKLM dikd&rtgeni
4 tane es dikdortgenden olugsmustur.
AY
M A(m, 12)L
B
5 K > X
A(m, 12) olduguna gére, B noktasinin koordinatlari
toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
2. Asagidaki dik koordinat diizlemine 16 6zdes eskenar lGggen
yerlestirilmistir.
y
x
B [
<
=
w
-
-
A =
=
> =
0 > X -
A noktasinin ordinati 6 olduguna gore, B noktasinin
koordinatlari ¢carpimi kagtir?
A)9+v/3 B)124/3 C)184/3 D)27v/3 E)364/3
3.
y
B
A C
X
o
Dik koordinat sisteminde dokuz adet es kareden olusan
seklin gevresi 28 birimdir.
[AC] // Ox ve B noktasinin ordinati 6 olduguna gore, A
noktasinin ordinati kacgtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
(i.c 2.E 3.8) 292

4,

Analitik dizleme kisa kenari 1 birim, uzun kenari 4 birim olan
es dikdortgenler asagidaki gibi yerlestirilmistir.

y

0]

A

Buna gore, A noktasinin ordinati ile B noktasinin apsisi
toplami kagtir?

A) -3 B) —2 C) —1 D)0 E) 1

iki Nokta Arasindaki Uzaklik

1.

N

A(1, 6) ve B(6, 18) noktalar arasindaki uzaklik kag
birimdir?
A) 12 B) 13 C)14

D) 15 E) 16

A(m, —2) ve B(3, 1) noktalar arasindaki uzaklik 5 birimdir.
Buna gére, m'nin alabilecegi degerler ¢carpimi kagtir?
A) -7 B) —6 C)-5 D) —4 E) -3

Asagidaki dik koordinat diizleminde kenarlari eksenlere
paralel ve bir kenari 2 birim olan iki tane es karesel bolge
bigiminde yUrlyis parkuru verilmigtir.

AY
AI

A

B(-3, —4)

Y

BI

Bu iki parkurun birinde Asiye A noktasindan A noktasina

kadar Betil ise B noktasindan B' noktasina kadar
yurimastar.

Buna gore, son durumda Asiye ile Betiil arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A)4+/10 B) 18 C) 20 D) 2v/41 E)24

(4.c_ 1 1B




Noktanin Analitigi

TYT-AY } | . |

Orta Noktanin Koordinatlari

1. A(-1,3) ve B(11,

Buna gore, [AC] dogru pargasinin orta noktasinin
koordinatlari garpimi kagtir?

—1) noktalarinin orta noktasi C'dir.

A)2 B) 4 c)6 D) 8 E) 10
2. Asagida verilen ABCD karesinin agirlik merkezinin
koordinatlari G(7, b) dir.
D C(a, 2)
A4, a) B
Buna goére, a + b toplami kactir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
3. a, b birer gergel sayi olmak lizere, A(6 — a, b) ve
B(a + 2, a) noktalari veriliyor.
[AB] dogru pargasinin orta noktasi C(b, 3) olduguna
gore, a kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Dogru Pargasini Belirli Oranda Bélen Nokta
1.  Analitik dizlemde A  [BC], |CA| = 3|AB| olmak lzere,
A(1, 2), B(3, 1) ve C(m, n) noktalari veriliyor.
Buna goére, m + n toplami kagtir?
A) —4 B) — C)0 D)2 E)4
2. Analitik diizlemde, A(1, 4) ve B(—1, 0) noktalari veriliyor.
AB Uzerinde [AB] nin disinda bir C(x, y) noktasi aliniyor.
AC| _ 3
IBC| 5
olduguna gore, C noktasinin koordinatlari toplami
kagtir?
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
(18 2E 3B / 1.C 2¢C)

3. Asagida bir ABC U(;geni Gizilmistir.

B(1, -3) C(4, 2)
Sariya boyall kismin alani, kirmiziya boyali kismin alaninin
3 katidir.
Buna gore, 2 orani kagtir?
14 13 11
A) 5 B) — C) — D) 4 E) —
) ) 3 ) 3 ) ) 3
4. Asaglda [EB] ve [AC] dogru pargalari verilmigtir.
-1,9)
D4, 2)
x
-
<
=
w
-
-
=
- A4, -1)
13
- AB
1ABl _ 2 o |BD|=|DE]|
|BC| 3
Buna gore, E noktasinin koordinatlari garpimi kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
5.
B(-1, 3) 6,—11)
Dik koordinat diizleminde [AD] agiortay,
|AB| = 12 birim, |AC| = 9 birim
Buna gore, D noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A) —4 B) — C) — D) —1 E)1
293 (a.c 4.A 5.C)




Noktanin Analitigi

: —

Paralelkenarin Karsilikli Késeleri Arasindaki iligki

Asagida dik koordinat sisteminde ABCD paralelkenari
gOsterilmistir.

AY

C(7, 5)

A1, 3)
B(4, 2)

> X
©)

Buna gore, D noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Asagidaki dik koordinat diizleminde verilen eskenar
dértgenin bir kenari 13 birimdir. A(5, 5) tir.
hY

D 13 birim

[e] B

Buna gore, C noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26
Asagidaki birim kareli zeminde verilen noktalar bir
paralelkenarin koseleridir.
B

A C(. 0)
C(8, 0) olduguna gére, paralelkenarin dérdiincii
kosesinin koordinatlari toplami en ¢ok kagtir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

(1.8 2.D 3.C)
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! , | | YT-AYT
EGB,0) D L ¢
7 77
A(-1, 5) B(3,7)
ABCE paralelkenar, A(—1, 5), B(3, 7), E(3, 0)
|ED| = |DC|
Yukaridaki verilere gére, |BD| kag birimdir?
A) 52 B) 3v5 C) 2J10 D) 2V5 E) V10
E(9, 1)
D
F
H(4, 4)
B
G(=3, -2) c

ABCD dértgeninde E, F, G ve H bulunduklari kenarlarin orta
noktalaridir.

Buna gore, F noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A) —6 B) -5 C)—4 D) -3 E) —2

Asagida verilen ABCD ddrtgeninde K, L, M ve N kenarlarin
orta noktalaridir.

A

Buna gore, K noktasinin koordinatlar toplami kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

(a.c 6.8)




Noktanin Analitigi

TYT-AY — . | — :
Uggenin Agrilik Merkezinin Koordinatlari Koselerinin Koordinatlar: Verilen Uggenlerin Alan
1. Bir ABC uggeninde A(2, m), B(—4, 6) ve C(n, —2) dir. 1. A0, 4), B(—2,0) ve C(x, 0) olmak lizere,
Bu iiggenin agirlik merkezi G(2, 1) olduguna gore, A(A?C) = 10 birimkare

m + n toplami kagtir? Buna gore, x'in alacagi degerler toplami kagtir?

A)5 B)6 o7 D)8 E)o A)—6 B) —5 C) —4 D) —2 E) —1

Analitik diizlemde kose koordinatlar A(2, 2), B(—3, 1) ve

2. Asagida Ust ylizi ABC liggensel bolgesi olan bir ahsap masa C(—2, 3) olan ABC iiggeninin alani kag birimkaredir?

gorseli verilmisgtir.

A)4,5 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E)7
A
B(2,m) 1C6. 1)
3.
y
C(m, m)
G noktasli, masanin dst yizinun agirlik merkezidir. A
m pozitif bir tam say! olmak Uzere, <
G(0, 0), B(2, m), C(6, 1) ve |BC| = 4+/2 birimdir. >

Buna gore, |AG| uzunlugu kag birimdir? E .
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13 £ 0 B(6,0)

=

- Py

S ABC eskenar tggeninde C(m, m) ve B(6, 0) dir.

-

Buna gore, A(PﬁC) kag birimkaredir?
A) 9v3 B) 12+3 C)15V3 D) 183 E) 243

3. Asagidaki sekilde AC ve BD dogrularinin kesim noktasi

K(2, 4) tir.
AY
4,
LY
A(0, k)
C(6, 3)
> X
0} B(3k, 0)
« Dik koordinat diizleminde
o C\ N B\ - A(0, k), B(3k, 0) ve C(6, 3) noktalari veriliyor.
Buna gore, boyali alan kag birimkaredir?
|AD| = |DO| ve |OC| = |BC]| dir. A) % B) 36 C) 6—29 D) 34 E) %

Buna gore, ADK ii¢geninin alani kag birimkaredir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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Noktanin Analitigi
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Analitik Diizlemde Katlama Sézel Olarak Ifade Edilmis Sorular

1. 1.  Analitik dizlemde ABC ikizkenar tggeninin iki kdsesi
A(0, 0) ve B(3, 4) noktalari olup tiglincii késesinin apsisi
pozitiftir.

ABC ikizkenar liggeninin bir kenari x-ekseni lizerinde
olduguna gore, ABC iiggeninin agirlik merkezinin
koordinatlar toplami en ¢ok kagtir?

% B)4 c) L p) 12 E)3

A
) 3 3

B(-6,0) O A(9., 0) > x

Analitik dizlemde modellenmis ABCD karesi bigcimindeki
karton AK dogru pargasi boyunca ok yéninde katlandiginda
D kosesi y-ekseni Uzerindeki L noktasina gelmistir.
2. Bir k&gida yeterli buyuklikte dik koordinat dizlemi giziliyor.
Sonra bu kagit A(9, 0), B(0, 12), C(—16, 0) ve D(0, k)
A) 21 B) 19 C)17 D) 15 E) 13 noktalarini kdse kabul eden ABCD deltoidini elde edilecek
sekilde kesiliyor.

Buna gore, K noktasinin koordinatlari toplami kagtir?

Buna gore, ABCD deltoidinin gevresi kag birimdir?

A) 60 B) 64 C) 66 D) 70 E) 72
x
[
<
=
w
-
-
=
=
2, Ty
y -
C K B
3. Tevfik 6gretmen geometri dersinde dgrencilerine yaptigi
etkinlikte;
¢ Dik koordinat sistemini gizdiriyor.
L e A(—6,0) ve B(0, —6) noktalarini isaretlettirip AB dogru
pargasini gizmelerini istiyor.
e Son olarak ise orijin agirlik merkezi olacak sekilde ABC
60° Gggenini gizdiriyor.
O B'" A X Buna gore, Tevfik 6gretmenin yaptirdig: etkinlik
sonucunda 6grencilerin ¢izdigi geometrik sekil igin;
Sekilde verilen dik koordinat diizleminde OABC I. ABC ikizkenar Uggendir.
dikdortgeninin B kdgesi x-ekseni lizerine gelecek sekilde Il. |OC| = 6v2 brdir.
katlandiginda B noktasinin yeni yeri B' olmaktadir. M m(/@) — 135° dir
N
m(KB'O) = 60°dir. yargilarindan hangileri dogrudur?
C noktasinin ordinati 6 olduguna gore, L noktasinin A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
ordinati kactir?
3 5 D) Il ve lll E) I, 1lvelll
A)1 B) = C)2 D) - E)3
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\ciL MATEMATIK |.0T
AYT Yeni

Konu

Noktanin Analitigi

Uygulama

1. Asagidaki telefon gorselinde O(0, 0) orijin olmak iizere 3. 12 bodlmeli bir saat dik koordinat sistemine sekildeki gibi
birim kareli zemin Uzerine x ve y eksenleri ¢izilmistir. yerlestirilmistir. Yelkovanin uzunlugu /3 birim olup saat
( e—) \ 3.00’U gdstermektedir.
g
0(0, 0) a Ty
11 12 1
E
v Buna gore, saat 3.10 iken yelkovandaki okun ucunun
ky j gosterdigi noktanin koordinatlan ¢garpimi kagtir?
A) V3 B) V3 C) 3V3 D) 1 E) 2
Buna goére, sekildeki E noktasinin koordinatlari toplami 4 2 4
kagtir?
A) 3 B) s C) 2 D) 3 E) L
8 2 8 4 8 o
=
<
=
w
=
= 4. Birim kareli zeminde gizilen asagdidaki koordinat diizleminde,
- mavi renkli bolge bir goliin ylzeyidir. Sekilde kirmizi renkli
° nokta B(2, 1) dir.
2. Asagidaki dik koordinat sistemine yerlestirilmis bir ada AY
gorseli verilmigtir. A noktasindan dogrusal olarak yol alan bir
kayik B(0, 3) noktasina ulastiktan sonra [AB] L [BC] olacak
sekilde yon degistirip yine dogrusal olarak hareket ederek
C(4, 0) noktasina ulagmistir. B
(0]
™ S RNM LT [K >X
A
Kumsal
x-ekseni lizerinde bulunan bir teknenin A ve B
noktalarina olan uzakliklari esit olduguna gore, tekne
asagida belirtilen konumlardan hangisindedir?
% ; '8 £ A) N noktasinda B) M noktasinda
X
C) L noktasinda D) Mile L arasinda
3|AB| = 2|BC]| E) Lile K arasinda
olduguna goére, A noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
23 22 20
A) 8 B) — C)7 D) — E) —
) )5 ) )5 )3

(1.E 2.B) 297 (a.c 4.D)




2.

Konu -
Noktanin Analitigi
Uygulama
y
A
D
B(—4,0) |O C(a, 0)
Dik koordinat sisteminde,
|BD| = |DA|, B(—4, 0), C(a, 0)
m(A/B\C) = m(A/C\B) olduguna gore, a kagtir?
A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 15

Analitik diizlemde A(0, 3) ve B(3, 4) noktalarindan esit

uzaklikta olan ve x-ekseni lizerinde bulunan noktanin
apsisi kagtir?

8

A) —

) 3

B) 3 C) — D)4 E) —

3 3

2.A)

\CiLMATEMATIK
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A@2,7)

B(3, -3)

(2
X~

Dik koordinat diizleminde kése koordinatlari verilen ABC
Ucgeninin agirlik merkezi G noktasidir.
Buna gére, |GC| kag birimdir?

A)2 B) V5 C)2v2

D)3 E)2v3

C B(18, a)

0 A(13,0)

Dik koordinat diizleminde OABC bir eskenar doértgen,
A(13, 0), B(18, a)
Buna gore, C noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A) 12 B) 13 C)15 D) 16 E) 17




TYT-AYT Noktanin Analitigi

Karma Test 1 | . | —i . Konu Uygulama
5. 7.
y ‘E
L 4
B(11, 10) L’
| L 4 - -
L 4
D A e B
-
L g - - -
. L 4
DO
| C
A(3,4)
0 X Sekildeki tahterevalli koordinat diizleminde cizildiginde,

A(6, —3), B(2, —7) oluyor.
[AB], [DE] konumuna geldiginde D(—2, 1), E(k, m) oluyor.
C noktasina sabitlenmis tahterevallinin [AC| ve

Analitik dizlemde U¢ 6zdes dikdortgen verilmistir.

AC]// O
[AC1/ Ox |CB| uzunluklan esit olduguna gére, E noktasinin
Buna gére, boyali seklin gevresi kag birimdir? koordinatlarinin toplami kagtir?
A) 28 B) 27 C) 26 D) 25 E) 24 A) —11 B) —8 C)—6 D) -5 E) —1
X 8. Dik koordinat diizlemine ucu x-eksenine dik olacak sekilde
: yerlestiriimis kalemin boyu |AB| birimdir.
=
w ~— =
- AY
< P
= A(2, —-3
6. - ( 4 )
AY Ty
-
D
A
> X
(0, 3) 0 B
5.0
0o g Kalem ok yoniinde B noktasi sabit kalacak sekilde
devrildiginde A noktasinin apsisi 15 ile 16 arasinda
olmaktadir.
IAD| = |AC| = 2 - |BC|, B(4, 0). C(0,3) Buna gore, p'nin alabilecegi kag farkli tam sayi degeri
Yukaridaki verilere gore, boyali alan kag birimkaredir? vardir?
A) 64 B) 60 C) 54 D) 50 E) 48 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(s.A 6.E) 299 (7.E 8.C)




1.

Konu .
Noktanin Analitigi

Uygulama

Asagidaki birim karelere bélinmuis analitik diizlemde
eksenler gizilmemigtir.

B(—1, 2) olduguna gore, agagida verilen noktalardan
hangisinin eksenlere olan uzakliklari toplami 5 birimdir?

A) Yalniz A B) Yalniz E C) YalnizD
D)Ave D E)EveF
y
L
R
F M
30°
> X

(e} P T

Sekildeki analitik diiziemde OPRF ve TMLR birer karedir.
m(PRT) = 30°, Alan(OPRF) = 24 birimkaredir.
Buna gore, M noktasinin ordinati kagtir?

A) 2 B) V6 C) 2v2 D)3 E) 23

\CiLMATEMATIK

300

TYT

\CILMATEMATIK |7

D(5, 7) c

1L
T

T

A(1, 3)

ABCD bir paralelkenar,

Yukaridaki verilere gore, K noktasinin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A)(1,1) B) (3, 2) C)(2,3)

B(3, 1)

D) (2, 2) E) (3, 3)

Ay

o A(18, 0)

Dik koordinat diizleminde A(18, 0) olduguna goére, OBA
eskenar liggeninin agirhk merkezinin koordinatlar
asagidakilerden hangisidir?

A) (9, 3V3) B) (9, 6v3)
D) (9, v3)

C) (6, 3v3)
E) (9, 3)




TYT-AYT Noktanin Analitigi
Karma Test 2 | . | —i . Konu Uygulama
5. Asagida uzaklik 6l¢iisi km birimine gére olan bir dik 7.
koordinat sistemi cizilmistir. Dik koordinat sistemine y
merkezleri R, S ve T olan Ug tane baz istasyonu D E
yerlestirilmistir.
y (km)
C B
7 G(11, 5)
[ ]
6
5
4 > X
3 0] A F
2
1 Koordinat sisteminde, OABC ve AFED birer karedir.
- G(11, 5) noktasi AFED karesinin agirlik merkezi olduguna
o 1 2 3 4 5 7 8 'x (km) gore, boyali alan kag birimkaredir?
insa edilecek bir fabrika S merkezli baz istasyonundan A) 24 B) 20 C)18 D) 15 E) 12
5 km uzaklikta olup R ve T merkezli baz istasyonlarina esit
uzaklikta olacaktir.
inga edilecek fabrika A noktasina kurulacagina gore,
A noktasinin R baz istasyonuna olan uzakhgi
en az ka¢ km'dir?
A) 3/10 B) 2v10 C)+/10 D) 25 E)V5 | 4
y
~ A
=
<
=
w
[ 6 6
-
=
=
= X
- 6] 6 B
6.
y
A0, 2)
Dik koordinat diizleminde bir kenari 6 cm olan yukaridaki
B OAB esk tiogeni, ~AKL) _ 4 itligi sag k
eskenar uggeni, = — esitligi saglanacak ve
; 5 > X S 8] A(ROB) 9 sitigi sag
[OB]'ye paralel olacak sekilde [KL] boyunca katlandiginda
A noktasinin yeni yeri asagida gdsterildigi gibi A' noktasi
olmaktadir.
y
° A
c(0,-8)
ABCD bir dikdértgendir. O CLCETEREPEED, N
A(0, 2) ve C(0, —8) /\
Buna gore, D noktasinin koordinatlari garpimi kagtir? [e) \/ B X
A) —12 B) —15 C)—18 D) —24 E) —30 Al
Buna gore, A' noktasinin koordinatlari garpimi kagtir?
A) —8 B) —443 C)—6 D) —3v3 E) —2/6
(s.c 6.D ) 301 (7.E 8.D)




